

Ipar és Kereskedelem

politikai lap

A kereskedők szövetsége és a kereskedők egyesületének hivatalos lapja

ELŐFIZETÉSI DIJAK:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egész évre P. 7.20.	Egész évre P. 9.—
Félévre P. 3.60	Félévre P. 4.60.
Negyedévre P. 1.80	Negyedévre P. 2.40.
Egy óra P. 0.60.	Egy óra P. 0.80.

Megjelenik minden szombaton.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

OPRE JÁNOS

SZERKESZTŐSÉG:

Gróf Apponyi Albert ucca 13.
Telefon Aut. 27—91

KIADÓHIVATAL:

Kölcsey ucca 4. szám. — Telefon Aut.
20—48. szám

Mi igaz abból,

hogy a vikend vonatok teljes bevétele egy magántársaság kasszájába folynak be, amely magánvállalat vonatonként 1500 pengőt kegyes a MÁV-nak fizetni? Olyan sokan és annyira sokat beszélnek erről, hogy ideje nyilatkozni a MÁV-nak, amely — ha tényleg kiengedte a kezéből ezt a vállalkozást, igen könnyelmű és felületes lépést tett.

Ne higgye senki, különösen ne gondolja a MÁV. azt, hogy a közönségnek egészen mindegy vajjon az államvasut vagy pedig az IBUSZ kapja-e vonatonként azt az ezer-ezerkettszázszor négy-öt pengőt. Ne higgye azért, mert a közönség a vikend örömein túl tisztán örül a vállalkozás anyagi sikerének. Ezt az örömet erősen befolyásolná, sőt

teljesen lerontaná az a tudat, hogy a filléres vállalkozás több ezres, könnyen kiszámítható hozama az IBUSZ kasszájába kerül.

Tudni kell ugyanis, hogy a vasut fentartásának terheivel mindenki tisztában van tudjuk, hogy a MÁV. rossz anyagi helyzete végeredményben minket, az adózó polgárokat érint mig boldogulása esetén megvan a közterhek csökkenésének közvetett öröme. Tovább köelve a gondolat menetet a hazafiasságnak egy változatát fedezzük fel a lelkekben és éppen ettől az érzéstől fosztja meg a közönséget minden olyan híresztelés, amely a MÁV. és az IBUSZ között állítólag megkötött szerződésről szól.

De érdemes megtudni mi rejlik az ezzel kapcsolatos híresztelések mögött azért sem, mert ha az IBUSZ. valóban monopolizálta a különvonatokat akkor

aligha fog egy lyukas mozgóróért reklámot kapni a lelkes magyar sajtótól,

amelynek fennmaradása valószínűleg fontosabb, mint az IBUSZ. jó üzleti eredménye.

Fontos végül azért is tudni, vajjon létre jött-e ez a balkezes megállapodás a MÁV. és az IBUSZ között, mert a vikend vonatok rendszeresítésének gondolatát eredetileg a Magyar Tá-

virati Irodának egyik tisztviselője vetelte fel. Így nem közömbös tudni, hogyan került ez az

eszme az IBUSZ-hoz kitermelési albérletbe? Mindent összegezve a közönség tudni akarja való-e

az, hogy az egész vállalkozásból a MÁV. csak a morzsákat kapja.

Elénk költségvetési vita és levelező tagválasztási harc a kamara csütörtöki ülésén

A gyár és nagykereskedelem újabb merényletre készül a vidéki ipar és kereskedelem ellen.

Csütörtökön teljes ülést tartott a szegedi kereskedelmi és iparkamara **Wimmer Fülöp** elnöke alatt. A kamarai tagok csaknem teljes számban megjelentek és láthatólag már előre foglalkoztak a tárgysorozaton szereplő ügyekkel, mert minden

fontosabb tárgynál kimerítő vita támadt.

Az elnöki jelentések után **Tonelli Sándor dr.** főtitkár tette meg jelentését. Bejelentette, hogy **Debreceni István** (Békéscsaba) lemondott tagságáról, helyette **Molnár József** póttag nyert rendes kamarai tagságot.

A mezőgazdasági gépek és üzemanyagok fővárosi nagyipara és nagykereskedelme a vidéki vevőgyűjtésre vonatkozó

tilalom felfüggesztését kérte

a földművelésügyi miniszertől. Ezt a gazdaszövetség is ellenzi, mert tudott dolog, hogy a gyárak és a fővárosi nagykereskedelem ügynökei sok gazdát juttattak koldusbotra. Ettől eltérve az a veszély is fenyeget, hogy ezáltal

a vidéki ipar és kereskedelem teljesen kisorsulna a piacról,

ami pedig a törvény intencióival is merőben ellenkezik.

A kamara területén 369 iparos és kereskedő foglalkozik ezidő szerint mezőgazdasági gépek és a szükséges üzemanyag eladásával ami elég bizonyíték arra, hogy a verseny ki van fejlődve és hogy a fogyasztók ellátása kellően biztosítva van.

Az első tiltakozás

Először a lisztforgalmiadó bevezetésének országos fontosságú kérdésével foglalkozott a teljes ülés és elhatározta, hogy

elsősorban ennek bevezetése ellen tiltakozik.

Ha azonban ez elkerülhetetlen akkor kéri, hogy az ilyen cimen befolyó összeget ne csak a mezőgazdaság terheinek könnyítésére fordítsa a kormány, mert ez ellenkezik az egyenlő elbánás elvével és újabb terheket jelent a kereskedelem és az ipar számára.

Papp József (Makó) arra nézve kért felvilágosítást, hogy az előző ülésen felvetett kérdéseket miért nem hozta a csütörtöki ülésre mint előkészített konkrét ügyeket. Tudomásul vette a felszólaló a főtitkárnak erre vonatkozó választát, hogy a kérdéses kisipari vonatkozású ügyeket csak az ő személyes közbenjöttével lehet üléstre előkészíteni.

Cserzy Mihály dr. titkár az építkezések elvállalásával kapcsolatos miniszteri leiratot ismertette és bejelentette, hogy a kamara az érdekeltek meghallgatása után hozta meg erre vonatkozó véleményét.

Eszerint kőműves vállalat építkezéseket, de

a munkát elkészíteni csak egy építőmester tényleges közbenjöttével jogosult.

Landesberg Jenő dr. ügyvezető titkár a fővárosi gyár ipar és nagykereskedelemnek azt a törekvését ismertette, amely egyenesen

merénylet a vidéki ipar és kereskedelem ellen,

aminek megakadályozása érdekében feltétlenül meg kell tenni a szükséges lépéseket.

A detail budapesti vásárok káros hatása

Róna Gusztáv a fővárosban minduntalan rendezett különféle vásárok káros kihatására hívta fel a kamarai ülés figyelmét. Hívta annak a gondolatnak és szokásnak, hogy az ipar bemutakozzon a vevőközönségnek, de ellenzi azt, hogy a különböző, sűrűn megrendezett kiállításokon

a detail eladást is meg-

engedjék.

Ezt a szokást még az évenként megtartott Nemzetközi Vásáron sem szabad állandósítani.

Tonelli Sándor bejelentette hogy a kereskedelmi miniszter is szükségét látja a közszállítási szabályrendelet módosításának, amit az érdekeltek többször hangoztattak már.

Az OTI inkasszánsai vagyunk és nem sikkasztók.

Körmeny Máttyás tiltakozását jelentette be az OTI legutóbb tartott közgyűlésén elhangzott olyan értelmű kijelentések és megállapítások ellen, mintha a kézműiparosság elikkasztotta volna a sokmillió pengős hátralékot.

— Mi mindig tiltakoztunk az ellen, hogy inkasszánsai legyünk az OTI-nek, mondotta Körmeny, aki azt indítványozta, hogy a kamarán keresztül is kérjék a kisiparosságnak az inkasszó alól való felmentését. Majd rámutatott az elhangzott váddal kapcsolatos tévedésekre és a rendszer hibáira. Hasonló fel-

szólalása volt Papp Józsefnek, aki bejelentette, hogy az OTI közgyűlésén a szocialistákkal lepaktált gyáripár

valóságos terror alatt tartotta a megjelent kisebb számu kisipart képviselő csoportot

Ebben az ügyben feliratot intéznek a népjóléti miniszterhez.

Több kisebb jelentőségű és részben már elintézett indítvány letárgyalása után következett a kamarai költségvetés letárgyalása.

Papp József kritizálja a költségvetést és reméli, hogy a miniszter megváltoztatja

Tonelli Sándor dr. ismertette a kamara zárszámadását és az új költségvetés tervezetét. Bejelentette, hogy a múlt évi maradványt, 4 ezer pengőt a nyugdíjalap egyensúlyára fordította a kamara.

A személyi járandóságok 70 ezer, a dologi kiadások pedig 56 ezer pengő előiránysággal szerepelnek a tervezetben

Papp József felvilágosítást kért, hogy van-e lehetőség az ideiglenes alkalmazottak kiadási tételének csökkentésére, kifogásolta, hogy egy főszámvevőt, egy vasuti és egy adóügyi referenst alkalmaz a kamara. Kérte, hogy ezeket az ideiglenes alkalmazottakat, akik különben is nyugdíjat kapnak az államtól, bocsássák el noha ő nem irigyli a többjövödelmeket, mégis úgy véli, hogy miután vannak fiatal titkárai a kamarának ezt a munkakört azok elláthatják.

Tonelli Sándor dr. adta meg a kívánt felvilágosítást. Eszerint a főszámvevőnek felmondtak, de Török Sándor nyugalmazott pénzügyi főtanácsos akinek összjövedelme csak 480 pengő, megmarad állásában. A vasuti főfelügyelőre is szüksége van a kamarának.

Papp József újabb felszólalásában kijelentette, hogy véleménye szerint a miniszter ugyanis törölni fogja ezeket a tételeket, kérte annak jegyzőkönyvbe való vételét.

A következő felszólaló, Takács Ferenc azt kifogásolta, hogy a költségvetésben szereplő 16 ezer pengős tétel, amely ipari és kereskedelmi kiadásokra állított be, csak 6 ezer pengőig merítette ki a múlt évben a kamara.

A költségvetést Tonelli Sándor felvilágosítása után elfogadták.

A levelező tagok választását noha a különböző érdekeltségek egyszer már előkészítették, egy ad hoc jelölő bizottság vitatta meg. E körül újabb szóharc keletkezett. Körmeny Máttyás az ipartestület nevében tiltakozott az új jelölés ellen, a bizottság azonban teljes puóárral végezte a jelölés munkáját. Közben az üléssteremben kisebb ügyeket tárgyaltak.

Két óra előtt néhány perccel készült el az új jelöltek listája, amelyet a teljes ülés magáévá téve megválasztotta a 64 levelező tagot és ezzel, két óra után az ülés véget ért.

Izletes ebédmenü, leves, sült főzelék tészta sajt v. feketekávé **egy pengő** ha 10 ebédre előfizet. Választékos zónák. Bő adagolás. Elsőrendű fajbörök, kőbányai sör. Cigányzene Vacsora 70 fillér.

Raffay étterem

Békebeli zóna **24 fillér** kenyérral

SZEGEDIEK TALÁLKOZO HELYE AZ

István Király szálloda

A szállodában étterem, kávéház és american bar

Budapest, VI., Podmaniczky u. 8. Nyugati pályaudvar mellett.

Telefon (Interurbán) 202—43, 294—34. — Sürgőnycim: Hotelis.

Szobáink árát mérsékeltek
Központi fűtés, folyó hideg melegvíz, lift, telefonos szobák, teljes komfort.

E lapra hivatkozók

20 ⁰/₁₀
engedményt kapnak.

Indokolt esetben 15 napon belül meg lehet felelkezni a kereseti adót

Mindenkinek érdeke, hogy ne fizessen indokolatlanul magas adót

Az adóhivatal megkezdte az 1932 évi általános kereseti és jövedelemadó kivetésének kézbesítését. Tekintettel arra, hogy adóalapok és a kivetett adók helyes megállapításához minden iparosnak fontos érdeke fűződik, az alábbiakban ismertetjük azokat a teendőket, melyek révén a helytelen adókkal szemben sikeres jogorvoslati eljárás remélhető.

Az általános kereseti adó ellen abban az esetben nyújtandó be felelkezés, ha az adózó az adóösszeget túlmagasnak találja vagy megítélése szerint az adóalap helytelenül nyert megállapítást. A magasan kivetett adó ellen benyújtott felelkezésben alapos indokolással kell megjelölni azokat a körülményeket és okokat, amelyek alkalmasak a kivetés helytelenségének igazolására és melyek alapján az adózó a kivetett adó mérséklésére tarthat számot.

Az általános kereseti adó kivétele ellen a felelkezést a fizetési meghagyás kézbesítését követő 15 napon belül kell az illetékes adófelszámolási bizottsághoz címezve az illetékes adóhivatalnál benyújtani.

A felelkezési határidő betartása rendkívül fontos, miért is a fizetési meghagyáson a kézhezvételtől azonnal fel kell jelezni a kézbesítés napjának keltét.

A felelkezés benyújtása a

Korzó Mozi
SZEGED

Szombat, vasárnap

Csábit a tenger

Marcel Pagnol híres színműve a **Máriusz**

filmváltozata 10 felvonásban

Albert Bassermannel és Paramont panoráma

Előadások 5. 7. 9. vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor.

A Nemzetközi Magánkutató Iroda Csekonics-u. 1 sz. alól Széchenyi-tér 8 sz. III. em 19 ajtó alá helyeztetett át. Diszkrétan nyomoz, megfigyel, informál mérsékelt ár mellett.

Football, footballcipő és hátizsák műhely

Szegeden egyedüli álló, árai bárkivel versenyképesek. Sportcikkeket szakszerűen készít

Arzeni

Feketesas uca 13. szám.

kir. adóhivatalnál eszközöndő. Postai beküldés esetén a postára adás napja számít a felelkezés benyújtásának. Ha a 15 napos felelkezési határidő utolsó napja vasárnapra, vagy pirosbetűs ünnepre esik, a határidő csak a rákövetkező legközelebbi hétköznapon jár le.

A felelkezés késedelmes benyújtása esetén az adózó igazolási kérelemmel élhet, amelyben igazolja, hogy a 15 napos határidő elteltéig önhibáján kívül nem tudta a felelkezést benyújtani. Az igazolási kérelemre kétpengős okmánybélyeget kell ragasztani.

A felelkezés egyébként bélyegmentes.

Az adókivétel ellen benyújtott felelkezéshez csatolni kell azokat a bizonyítékokat is, melyekre az adózó hivatkozik és kifejezetten kérni kell az adófelszámolási bizottsági tárgyalásra való személyes megidézt. Enélkül a felszámolási bizottság nem köteles az adózót a tárgyalásra meghívni.

A kereseti adó felelkezési mintája.

Tekintetes Adófelszámolási Bizottság!

A m. kir. adóhivatal lajstromlétszámu fizetési meghagyása szerint az 1932 évre községben utca szám alatt folytatott asztalosiparom után P fillér általános kereseti adóval rovattam meg.

Tekintettel arra, hogy a kereseti adómnak ily magas összegben történt megállapítása az 1932 évi tényleges keresetemen nem felel meg, azt jelentékenyen meghaladja (a rossz gazdasági viszonyok és üzletmenet következtében üzleti forgalmam nagymértékben megcsappant stb.), a kivétel ellen nyílt határidőben tisztelettel

f e l s z ó l a m l á s s a l

élek és kérem, hogy általános kereseti adómat az 1931 évben elért s a tényleges állapotnak megfelelő pengő keresetem alapján sziveskedjék megállapítani.

Felszámolásom támogatására mellékelten csatolom munkásaim létszámában beállott változás igazolását (könyvvezetése alapján készült mérlegem másolatát, stb. llt felsorolandók mindazok az adatok, melyek a felszámolás elbírálásánál kedvezően jönnek számításba.)

Tisztelettel kérem, hogy ezen felszámolásom tárgyalására határidőt kitűzni, engem arra megidézni és meghallgatni sziveskedjék.

Kelt.....

Hazafias tisztelettel
(aláírás)
pontos cím.

A gyárosok leleményessége

Lapunk egyik előfizetője és barátja juttatta el hozánk az alábbi sorokat:

„Adtál Uram-Isten esőt, de nincs köszönet benne!”

Ezzel a szólásmóddal kezdem meg jelen cikkemet a megjelent textilfázissal kapcsolatosan. — Ugyanis mi szerény detailkereskedők, akik eddig is a legnagyobb erőfeszítéssel tudtuk amugy is drága árunkat elhelyezni a fizetés levonással agyonsújtott tisztviselő vevőinknek épenugy, mint a lerongyolódott gazdatársadalomnak, valamint a munkanélküli iparosnak, munkásnak és tengődő kereskedőnek, most hogy végre átvergődünk az utolsó vegzaturáján is a forgalmiadó rendszernek (momentó pünkösdi heti leltározások, rovincsolások stb.) megjelenik az újabb réme a kereskedelemnek: a magyar gyáros és rajta keresztül a budapesti engros-kereskedő!

Amikor arról volt még szó, hogy a forgalmi adó készlet váltásigot egy magas cirka 6 százalékos kulccsal kívánja kiróni az államkincstár, már előre gondoskodtak, hogy háritsák át a detailkereskedőkre ezt a tényleg vagyondézmának is beillő adó többletet. S arra a nemes elhatározásra jutottak, hogy legegyszerűbb lesz az életbelépés után a számlákhoz 10 százalékos fázisadót írni. S amikor a felesleges vegzaturától sikerült úgy megmenekülnünk, hogy a volt bizonyos 4 havi forgalmi adóban állapították meg a váltásig kulcsot, ahelyett hogy a gyáraink ezt örömmel és kellő készséggel fogadták volna, megindították az újabb merényletet a detail kereskedelem ellen. Kaptuk a körlevelet, hogy a folyó hó 1 utáni áruszállításoknál felszámítják a 10 százalékos. Sőt már a most megjelent utazók kegyesek felvenni újabb rendeléseinket,

természetesen ezzel a titkolt árdrágítással.

Erre kívánom felhívni az illetékes hatóságok figyelmét

Mi teszi vajjon indokoltá ezt a meg nem érdemelt többletet? Talán mert az eddig is korrektül könyvelő kereskedővel szemben végre megszűnt az a tisztességtelen előnye azoknak, akik eddig sem rótták le a forgalmi adójukat és ezáltal olcsóbbak tudtak lenni az így behozott 6 százalékkal. Vagy talán, mert ugysem tudjuk már haszonnal eladni a magas áron beszerzett árucikkeinket. Itt emlékébe idézem, akik már elfeledték volna, hogy a deviza zárlat reánk szakadtával első dolga volt a magyar gyáraknak a hitel megszüntetése, az idegen valutával való számlázás, és ezeket követőleg jött a fokozatos áremelés külföldi verseny hiányában. Textil kereskedőink emlékezhetnek egyes olcsó hazai cikkekre, amelyeket még 50 százalékos meg-

ladólag emelt a gyáros a védelmi intézkedések oltalma alatt.

Nem kívánom tovább felsorolni összes siralmainkat, pedig volna elég tekintélyes sorozat, csupán arra kívánom felkérni kartársaimat, hogy végső szükségletünkben tartsunk össze és ne vásároljunk olyan árut, vagy olyan cégnél, aki ezt az indokolatlan és általunk át nem hárítható áremelést kívánják a saját előnyeikre kihasználni.

Majd be fogják látni és ennek ez az egyetlen védekezése, hogy szükségük lesz a detail kereskedőkre akkor is, ha a körülményeink, s hazánk súlyos gazdasági válsága más igényeket fog támasztani, mint a kartelek és a belátástalan gyárosok tömörülése és támogatása.

Cikkem megjelentetéséért fogadja Szerkesztő Ur köszönetem tolmácsolását. Elgondolásomat kartársaim figyelmébe ajánlom

„FIGYELŐ”

Csak apróságok kelnek el az ipari vásáron

Vasárnap zárul az ipari vásár, amelynek nagyobb kiállítói a rossz viszonyok folytán sajnos nem találták meg számításeikat, mert

komolyabb értékű tárgyakra nem akadnak vevők

Hogy ne álljon csak általában ez a megállapítás kérdést intéztünk erre nézve néhány értékesebben dekóvált fülke bérlőihez. A 15 fülke bérlője

fizetett 10 pengő bért, 9 pengő katalógus hirdetést, tapétázott és be rendezkedett. Kiadott 200 pengőt és nem árult semmit

Érdemes volt kiállítani, tettük fel a kérdést komoly iparoshoz, aki személyesen állt a nagyközönség rendelkezésére:

— Máskor talán igen, nem tudom, *de most nem*, mondotta mert még komoly érdeklődő sem jött.

A 14-es fülke csak keveset,

~~~~~

**Valódi rozsa, kifli, étkező és vetőmag burgonyát**

tengeri, korpá, dara, liszt és mindennemű főzelékeket legolcsóbban házhoz szállít

**Hoffmann János**  
terménykereskedő

**Kálvária ucca 8**

RENDELJEN  
**GUMMI-BÉLYEGZŐT**  
A DUGONICS-NYOMDÁBAN  
Kelemen ucca. 1.



Női **kalap** átalakítás **2.50** pengő  
férfi **kalap** tisztítás **2 P.**  
**Ruzicska**  
Fogadalmi templom mellett

## Grand Hotel Imperial

Nagyszálloda  
Budapest,

VII., Rákóczi-ut 90.  
**1 perc a Keleti pályaudvartól**

Legmodernebb berendezésű, elsőrangú családi szálloda, 152 szoba meleg-hideg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal, elsőrendű olcsó étkezéssel.

**Napi penzió 10 pengő**

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos engedményben részesülnek.

„KORDA”

öltöny  
Falóltó  
Trench-Coat  
Hu ertui, Raglán,  
Divat és sportnadrág

**Mérték utáni angol uri szabóság!**

Férfi és fiu  
**RUHA**

**Legutányosabb árak.  
Megbízható minőség.  
Elsőrangú kivitel.  
Divatos szabás.**

**FÖLDÉS IZSO**

KLAUZÁL-TÉR 3.

## Fontos Budapestre utazók részére!

Szálljon meg

**Merán szállóban**

Berlini tér 7. (Nyugatinál)

Budapest legjobb helyén fekvő

**modern szállója**

Lift, központi fűtés, hideg és meleg folyóvíz, fürdők, telefonos szobák. — Kávéház-étterem.

**Szobák 4.50-től**

**Pensló 8.—től**

Egyágyasnál 10 százalék, kétágyasnál 20 százalék engedmény, e lap olvasóinak.

Sok gondtól szabadul meg ha **keztyű** szűk-ségletét **Varga** üzletében **Apponyi ucca 9** szerzi be. — Állandóan nagy raktár szarvas őz, nappa (kutya), glace stb. keztyűkből. Minden pár saját készítés. Gummi harisnyákban nagy választék. Kérem a címre ügyelni

KAISER ISTVÁN

**rádiólaboratorium**

éé villanyszerelési vállalata  
**Margit ucca 3.**

Javit, szerel alakít gyorsan és olcsón.



# HIREK

— **Kecskemét és a közüzemek.** Megirtuk, hogy a kereskedelmi miniszter felhívására Kecskemét főispánja a közüzemek felülvizsgálására bizottságot alakított. A bizottság feladata lett volna javaslatot tenni a közüzemek megszüntetésére. A bizottság azonban félreértve a az intenciót és önmagát azok fenntartása mellett határozott.

— **Társas vacsora.** A Felsővárosi Iparos Kör szombaton este társasvacsora keretében ünnepli 30 éves fennállását az új helyiségben (Római körút és Vásárhelyi sugárút sarok.)

— **Előjárósági ülés.** Az iparfestület előjárósága 10-én d. u. 5 órakor ülést tart.

— **Vasárnap tartják meg a kamaraközi értekezletet.** Megírta az Alföldi Ipar és Kereskedelem, hogy az orosházi és vásárhelyi iparosok javaslatának részletes tárgyalására kamaraközi bizottság ül össze. A bizottság, az eredeti tervtől eltérően vasárnap foglalkozik a két javaslattal.

— **Hibaigazítás.** A legutóbbi számunkban közölt ipari vásárral kapcsolatos hirben Szilágyi Pál debreceni mézeskalácsos mestert, tévesen aranykoszorus mesterként említettük meg. Szilágyi Pál annak közlését kéri, hogy nem arany, hanem ezüstkoszorus mester.

**Valódi angol szövetség** vásár kicsinyben és nagyban. Szabóknak és viszonteladóknak angró ár. Heatler Mills Company Selkirk Schottland. vezérkép. **Blau Andor** Tisza Lajos körút 47 szám

**Legolcsóbb és legjobb festőipari vállalat**  
**Duschák Henrik**  
Margit ucca 14.  
Telefon 17-71.

**Gáspár illatszertár** Szeged, Széchenyi tér 7.  
Bel- és külföldi illatszerek, kozmetikai cikkek, pipere szappanok, fodrászat cikkek stb. Legolcsóbb bevásárlási hely

**Belvárosi Mozi** SZEGED  
Péntektől vasárnapig  
A legrilliansabb vigjáték az  
**Önagysága**  
**kimenője.**  
a legszebb és legcsodásabb hangu  
**Liane Hald-del**  
és a pazar  
**Kisérő műsor**  
Előadások kezdete 5, 7, 9-kor.

# Országos vásárok

**S z o m b a t,** június 4. Biharnagybajom Biharm. Csanádpalota, Csanáam.

**V a s á r n a p** június 5. Bpest Pestm. Füzesgyarmat Békésm. Tiszaföldvár Szolnokm.

**H é t f ő,** június 6. Árpás Sopronm Egyedrábacsanak, Sopron megye. Balassagyarmat Nógrádmegye. Eger havi Hevesmegye. Enying Veszprémm. Füzesabony Hevesm. Gamás, Felsőmossolád

Hedrehely, Hencsehedrehely, Somogym. Kalocsa Pestm. Kismarja Biharm. Mezőcsát Borsód megye Nagydorog Tolnam. Pécs Baranyam. Sopron Sopron m. Súskevár Veszprémm. Vásárosnamény Beregm.

**K e d d** június 7. Beled Sopronm. Istvádi, Darány Somogym. Nagykanizsa Zalám, Nagyecsed Szatmárm. Sátorzlajuhely havi Zemplémm. Sóskut, Tárnok Fajerm. Szikszó havi Abaujtoram. Tevel, Szakállhőgyész Tolnam.

**Roszner Károly** okl. iparművész kiállított tárgyai közfelűnést keltenek. Speciálisan készített hamutartói és kártya garnitúrai büszkesége a magyar iparművészetnek. Minden munkája remekmű és meglátszik a kiállító művész rutinja és műizlése. Színezése és magyaros motívumai csodálat tárgya. A néző szeretné mind megvenni.

Cikkei konkurálnak a márkás porcellánokkal ugy minőségben, mint árban. Műemlékei nagy karrier előtt állanak, mert keresseltségük révén nagy exportlehetőségek nyilvánulnak mellette. Értesülésünk szerint már Hollandiába nagy szállítások történtek. A viszonteladók szives figyelmébe ajánljuk.

## Az olvasó közönség figyelmébe!!

A Mücsarnok és Nemzeti Szalon kiállító művészeinek olajfestményei és rézkarcai az Ipari vásáron június 5-ig, hétfőtől kezdve néhány napig a Tisza szállóban rendkívül olcsón megvásárolhatók. Ritka alkalmi vétel.

**Megnyilt** a szegedi cukrász-mesterek **filléres fagyalt-szalonja** **Kölcsey u. 2.** sz. alatt.

**Legolcsóbb árak!** **Tisztán kezelt jó minőség.**

**Tölcsér fagyalt 6 fillér.** **Egy adag fagyalt 20 fillér.**  
**Csésze „ 12 „** **Jegeskávé 30 „**

**Szobafestést** **Mázolást** **Butorfényezést**  
csak **Czuczákkal** Löw Lipót u 4.  
végeztesse. **Elsőrangu munka Olcsó árak. Díjtalan árajánlat**

**Tört aranyat** **ezüstjét zálogfegyét, régi pénzt, vigye bizalommal**  
**TÓTH óráshoz** (Beváltás legmagasabb napi áron)  
**Eladás kényelmes részletre is!**  
**Nagy óra, ékszer javító műhely!**

# Festőiparvállalat

Cégt.: **Csányi Mihály és Molnár Mihály**  
Készít esőrendű kivitelben szobafestést, mázolást, cimfestést és butorfényezést.  
**Szeged, Feketesas-utca 22. Telefon 19-42,**

# Színház

A színház műsora:  
Szezonzáró előadások a szegedi Városi Színházban.  
Szombat délután: Méltóságos asszony trafikja  
Szombat este: Éjféle tangó  
Vasárnap délután: Éjféle tangó  
Vasárnap este: Éjféle tangó  
Hétfő este: Gyémántköszörüs. Csak felnőtteknek, rendkívül olcsó helyárak mellett. Oláh Ferenc vendégfelléptével.  
Kedd este: A karszemélyzet jutalomjátéka.  
A szezonzáró esti előadásokon az új leszállított helyárak érvényesek. Hétfőn a gyémántköszörüs előadásán rendkívül mérsékelt helyárak. Szombat délután rendkívül mérsékelt helyárak, vasárnap délután új, mérsékelt délutáni helyárak.

Felelős kiadó-tulajdonos:  
**Kovács Henrik.**  
Nyomatott Dugonics-nyomda Szeged.  
Felelős nyomdavezető:  
**REISINGER JÓZSEF**

## Széchenyi Mozi ZEGED

**A terem jéggel van hűtve!**  
Szombat—vasárnap  
**Pergőtüzben**  
Douglas Fairbanks jr. és hangos filmmatrakciója **Rose Hobart**  
**A nagy világégésből**  
A világháború legforróbb időszaka.  
Előadások vas. 3, 5, 7, 9, órakor

Márványsíremlékek, sírkerekek és mindenféle temetői munkát a legolcsóbb árért készít  
**Fábián Lajos**  
kőfaragó Kálvária sor 16 sz.  
Telefon 15-28. Vill. kitérő.

Izletesebb, jobb **kenyere** lesz, ha „**Kompár**”-ral valódi **kömlesztés** készítménnyel süt. Kapható tüsszerűzetekben és a készítőnél **FARKAS MÓR** Szeged, Pál ucca 6. Telefon 15-50.

**SINGER**  
**famegmunkáló**  
villanyerőre berendezett gépeivel szakszerűen és legutányosabban készít épület és butorfákat  
**Kossuth L. s. 34.**